



成就未来，从今天开始 ——致2019级本科新生家长的一封信

尊敬的2019级新生家长：

祝贺您的孩子以优异成绩脱颖而出，成为中国师范教育最高学府——北京师范大学（珠海校区）的首届学子。衷心感谢您对孩子的辛苦培育和对学校的信任与支持！

入学初识门庭，涉世始自今日。孩子迈出人生独立的第一步，父母心里有慰藉，也难免有牵挂。或许此前您已经通过招生简章、新生入学指南初步了解了北师大珠海校区，现在我们再就广大家长可能关心的事宜做些介绍，帮助您和您的孩子更加全面了解和认识学校，开启精彩的大学时光。

现代师范教育，肇基于此。北师大的前身是1902年创办的京师大学堂师范馆，是我国最早的现代师范教育高等学府。117年来，北师大坚持为国家富强办教育、为民族复兴育英才，被称为中国教师教育的旗帜、培养优秀教育家的摇篮；“学为人师，行为世范”的校训成为全社会公认的师道遵循。2014年教师节前夕，习近平总书记专程赴北师大考察，并发表了“四有”好老师重要讲话，对新时代师范院校和教师的使命责任提出更高要求。为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，服务国家战略，学校全力打造北京、珠海“一体两翼”办学格局——“一体”，即北京师范大学；“两翼”，即北师大原有的北京校区和新建的珠海校区。新建的珠海校区与北京校区同水平、同标准办学，同时还将充分发挥“一带一路”沿线、粤港澳大湾区等地缘优势，融合北师大深厚办学积淀与时代发展需求，着力培养面向未来的卓越教师和拔尖创新人才。相信珠海校区能为孩子们的成长成才提供良好的教育教学和学习生活环境。

未来时代新人，成长于斯。为学生提供最好的教育是大学孜孜以求的目标。北师大是全国师范院校的排头兵，珠海校区是北师大培育能够担当民族复兴大任的时代新人的重要平台，将依托已有的雄厚学科实力和高水平师资、从全球延揽的各类人才，深入贯彻国家《教师教育振兴行动计划（2018—2022年）》，聚焦教育改革“未来时”，以未来教育学院的人文科学试验班、理科试验班为基础，构建通识教育、专业教育、卓越教师养成“三位一体”的贯通式立体化课程体系，实施更加开放、更多选择的个性化培养方案，造就一批具有深远的教育情怀与理想、持续的学习兴趣与动力、宽厚的学科专业基础、优异的交流合作与领导力、勇于面对变革并大胆探索、开阔的国际视野与竞争力的卓越教师和拔尖创新人才。相信北师大教育教学改革创新的成果将更好惠及孩子们的成长成才。

当下学生角色转换，期待您的支持。不同于中学时代，大学的学习没有标准答案，成长路径也不再是单项选择。为使孩子们尽快适应大学生活，我们诚邀广大家长一起“预习”大学、共同“备课”！**一是备好“规划课”。**四年的大学生活是孩子人生的关键阶段，需要好好规划。比如，北师大与国外一流大学有众多联合培养项目，对学生的外语水平、学习潜能等有较高要求，希望家长敦促孩子做好学习规划，开学后跟上学习节奏。此外，人文科学试验班、理科试验班的学生，将在第一学年末综合个人意愿和成绩排名进行专业确认。希望家长多关注孩子在校期间的学业和兴趣特长，帮助孩子做出适合自己的专业选择。**二是备好“责任课”。**珠海校区的每位学子都是北师大的当下和未来，担负着对时代、社会、家人和自己的责任，要学会敬畏生命、敬畏制度、敬畏自然。从遵守学校各项规章制度做起，不迟到、不旷课、不沉溺于网络游戏，常内省自我，多善待他人，用行动与作为传承北师大“治学修身、兼济天下”的价值追求。**三是备好“生活课”。**养成健全人格、学会独立生活，是孩子们踏入社会之前的必修课。希望家长支持学校锻炼孩子独立生活的能力、社会交往的能力、心理健康自我调适的能力，让孩子健康成长。比如，支持孩子积极参与学校丰富多彩的社团活动，与同学之间互敬互爱、一起学习、相互帮助、共同成长。

孩子的成长成才是学校和广大家长的共同目标。学校会在学生培养及引导工作中做到努力百分百，也恳切希望得到各位家长一以贯之的支持和帮助。学校将不断健全家校沟通机制，欢迎广大家长与辅导员、班主任保持日常联系，也欢迎家长就学校人才培养、管理等方面多提意见和建议。

祝您工作顺利、阖家幸福！

北京师范大学（珠海校区）

2019年8月19日